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Анотація

Видання являє собою добірку наукових праць доктора юридичних наук,
професора, професора кафедри адміністративного права та адміністративної
діяльності Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого
Олександра Михайловича Шевчука. До книги ввійшли окремі наукові статті з
2011 р. до наших днів у фахових юридичних журналах України й зарубіжних
державах, виданнях країн Європейського Союзу, наукові твори, яких більше
25, що індексовані в наукометричних базах Scopus та Web of Science, тези
доповідей на міжнародних і всеукраїнських конфереціях, роботи, опубліковані
в колективних монографіях. Праці автора систематизовано за окремими
напрямами його наукових досліджень із проблематики науки
адміністративного, митного, медичного й інформаційного права. Дослідження
автора, представлені в цій книзі, охоплюють такі напрями: методологічні
проблеми науки адміністративного права; адміністративна відповідальність та
її підстави; проблеми управління сектором безпеки та оборони; проблеми
публічного адміністрування органів публічної влади; проблеми захисту й
охорони конституційних прав і свобод людини та громадянина; проблеми
впровадження електронного врядування та цифрофізації; державний
контроль у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів
і прекурсорів; національні та міжнародні адміністративно-правові засоби
протидії наркозлочинності, запобігання корупції засобами адміністративного
права та ін. Крім того, у збірнику автор розкриває загальні методологічні
питання правової науки, зокрема: проблеми предмета, методу, засобів
правового регулювання, адміністративно-правові режими; питання
адміністративного судочинства; співвідношення юридичних та інших
соціальних норм; конституційного виміру окремих галузей права, зокрема
митного, медичного, інформаційного права тощо.   

Для науковців, юристів-практиків, викладачів, аспірантів юридичних закладів
вищої освіти, практичних працівників правоохоронних органів, а також усіх,
хто цікавиться сучасними проблемами науки адміністративного, митного,
медичного й інформаційного права.
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ПЕРЕДМОВА 

До збірника професора Олександра Шевчука 
включені праці, які становлять значний науковий 
інтерес й досі не втратили своєї актуальності 
з 2011 років до наших днів. До книги ввійшли окремі 
наукові статті у фахових юридичних журналах Укра-
їни й зарубіжних державах‚ у виданнях країн Євро-
пейського Союзу‚ наукові твори, що індексовані у на-
укометричних базах Scopus та Web of Science, яких 
більше 25, тези доповідей на міжнародних та всеу-
країнських конференціях‚ роботи опубліковані в ко- 
лективних монографіях. 

У Національному юридичному університеті іме-
ні Ярослава Мудрого Шевчук О. М. працює 
з 2012 року, спочатку асистентом, доцентом, на сьо-
годні є професором кафедри адміністративного пра-
ва та адміністративної діяльності Національного 
юридичного університету імені Ярослава Мудрого. 
За час своєї роботи проявив себе ініціативним, енер-
гійним, професійно підготовленим фахівцем.

Шевчук О. М. за період науково-педагогічної 
діяльності сформувався як талановитий вчений, на-
ставник, товариш та викладач, який має авторитет 
і заслужену повагу серед колег, студентів та співро-
бітників Університету. 

Головні напрями наукової діяльності в галузі 
адміністративного права – методологічні проблеми 
науки адміністративного права; адміністративна від-
повідальність та її підстави; проблеми управління 
сектором безпеки та оборони; проблеми публічного 
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адміністрування органів публічної влади; проблеми захисту та охорони 
конституційних прав і свобод людини та громадянина; проблеми впрова-
дження електронного врядування та цифровізації; державний контроль 
у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та 
прекурсорів; національні та міжнародні адміністративно-правові засоби 
протидії наркозлочинності, запобігання корупції засобами адміністратив-
ного права та ін. Окрім того, Олександр Шевчук досліджує загальні мето-
дологічні питання правової науки, зокрема: проблеми предмета, методу, 
засобів правового регулювання, адміністративно-правові режими; питання 
адміністративного судочинства; співвідношення юридичних та інших соці-
альних норм; конституційного виміру окремих галузей права; вивчає митне, 
медичне, інформаційне право тощо.

Важливими науковими напрямками дослідження автора книги є питан-
ня адміністративно-правового захисту та реалізації прав людини, запобі-
гання та врегулювання конфлікту інтересів посадових осіб органів публічної 
влади, особливостей розвитку публічно-приватного партнерства, порядку 
проведення митних експертиз, розкриття проблем адміністративної відпо-
відальності юридичних осіб та розкриття проблематики, що пов’язані з ор-
ганізаційно-правовим забезпеченням управління сектором безпеки України. 

Першим монографічним виданням Олександра Михайловича була пра-
ця у 2013 році за назвою «Митний контроль лікарських наркотичних 
засобів»1, яка була однією із перших досліджень організаційно-правових 
засад здійснення митного контролю лікарських засобів, що містять нарко-
тичні засоби, психотропні речовини та прекурсори. На підставі досягнень 
юридичної науки, узагальнення правозастосовної практики митних органів 
при здійсненні митного контролю лікарських засобів, що містять наркотич-
ні засоби, психотропні речовини та прекурсори, аналізу національного та 
зарубіжного законодавства, розкривається його зміст, форми, методи, види 
і джерела правового регулювання, а також надаються рекомендації щодо 
удосконалення законодавства з урахуванням зарубіжного досвіду. 

У 2014 році О. М. Шевчук опублікував монографію «Контроль і нагляд 
за переміщенням лікарських засобів через митний кордон України»2. Ця 
робота одна із перших в Україні, яку присвячено дослідженню адміністра-
тивно-правовому регулюванню контролю і нагляду за переміщенням лікар-
ських засобів через митний кордон України. У роботі надається науково 
обґрунтоване визначення категоріального апарату в провадженні досліджу-
ваного контролю і нагляду за переміщенням лікарських засобів через митний 
кордон України, розкривається його зміст, форми контролю, методи та 

1  Шевчук О. М. Митний контроль лікарських наркотичних засобів: монографія Х.: 
Право, 2013. 232 с. 

2  Шевчук О. М. Контроль та нагляд за переміщенням лікарських засобів через митний 
кордон України: монографія Х.: Право, 2014. 272 с.



Передмова

7

процедури, види і джерела, а також надаються рекомендації щодо оптимі-
зації митного законодавства. 

У 2016 році була видана Олександром Михайловичем ще одна праця за 
назвою «Державний контроль за обігом наркотиків»1, що присвячена 
з’ясуванню правової природи та сутності державного контролю за обігом 
наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, його принципів, 
форм, методів, суб’єктів, видів та шляхів удосконалення законодавства з цих 
питань, не приділялось належної уваги у національній юридичній науці. 
Монографія О. М. Шевчука «Державний контроль за обігом наркотиків» 
написана на високому теоретичному і професійному рівні і розкриває осно-
вні засади державного контролю за обігом наркотичних засобів, психотроп-
них речовин і прекурсорів. Висновки та запропоновані автором заходи 
в достатній мірі аргументовані та мають суттєве практичне значення. Моно-
графія є актуальною науковою працею, що буде корисною для науковців, 
які цікавляться сучасними проблемами адміністративного права. 

У 2017 році О. М. Шевчук опублікував фундаментальну монографію 
після захисту докторської дисертації «Правове регулювання у сфері контр-
олю за обігом наркотиків»2. У монографії вперше теоретично узагальнено 
і сформовано систему сучасних доктринальних знань щодо концепції дер-
жавного контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин 
і прекурсорів в Україні, обґрунтовано пропозиції з удосконалення законо-
давства. На підставі досягнень юридичної науки, аналізу національного 
законодавства формулюються авторські дефініції окремих категорій, які 
застосовуються при регламентації державного контролю у цій сфері, і ви-
значаються особливості механізму правового регулювання й комплексної 
характеристики його структури, наводяться їх класифікації. Розкрито осно-
вні елементи структури контрольних правовідносин у цій сфері. Деталізо-
вано й виділено еволюцію законодавства з питань державного контролю за 
обігом наркотиків та проаналізовано основні його напрямки, з’ясовано 
контрольні повноваження суб’єктів, що належать до органів загальної, між-
галузевої і спеціальної (галузевої) компетенції. Розглянуто специфіку 
контрольних проваджень у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних 
речовин і прекурсорів, виділено і охарактеризовано їх стадії. 

Заслуговує на увагу також книга О. М. Шевчука, яка видана у 2021 році, 
що містить наукові праці автора, видані англійською мовою, індексовані 
Scopus та Web of Science та іншими наукометричними базами. Кни-
га О. М. Шевчука була презентована до уваги вчених-адміністративістів, 
є першою та єдиною в такому форматі в Україні3. Шевчук О. М. також є ав-

1 Шевчук О. М. Державний контроль за обігом наркотиків: монографія. Х.: Право, 
2015. 408 с. 

2 Шевчук О. М. Правове регулювання у сфері контролю за обігом наркотиків: 
монографія Х.: Право, 2017. 424 с.

3  Shevchuk O. (2021) Administrative law: concepts, human rights, innovations : A selection 
of scientific papers in English indexed by Scopus and Web of Science and other scientometric 
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тором близько 275 публікацій із проблем адміністративного права. Олек-
сандр Михайлович значну увагу приділяє громадській, навчально-методич-
ній та виховній роботі, бере активну участь у міжнародних науково-прак-
тичних конференціях. При цьому заслуговує на повагу його відповідальність 
та добросовісність до виконуваної роботи, дисциплінованість та порядність 
до своїх студентів, співробітників, колег кафедри та університету. 

Не можна не згадати в цьому контексті якісні та професійні наукові 
висновки Олександра Шевчука на запити Конституційного Суду України‚ 
Верховного Суду‚ Кабінету Міністрів України та інших органів державної 
влади‚ правоохоронних органів, деталізовані зауваження та пропозиції до 
проектів Законів України‚ експертні висновки‚ роз’яснення та тлумачення 
норм діючого законодавства. Доречно згадати участь у Великій юридичній 
енциклопедії з адміністративного права у 2020 році, в якій автор О. Шевчук 
розкрив проблематику термінів: метод рівності в адміністративному праві‚ 
мета адміністративного проступку‚ масові заходи‚ матеріальна відповідаль-
ність публічних службовців‚ моральна шкода. 

Був відповідальним секретарем організаційного комітету та членом 
редколегії та одним із організаторів: Всеукраїнської науково-практичної 
конференції «Напрями удосконалення наркоконтролю в Україні: проблеми 
євроінтеграції та судової практики»; Міжнародного науково-практичного 
засідання «круглого столу» «Проблеми правового регулювання додержан-
ня та захисту прав і свобод людини, що має залежність від наркотиків»; 
у міжнародних конференціях «Публічне адміністрування у сфері обігу 
наркотиків: правове регулювання та напрямки оптимізації»; «Публічне 
адміністрування у сфері обігу наркотиків», «Публічне адміністрування 
у сфері обігу наркотиків: митно-правові аспекти» та ін. 

Олександр Михайлович Шевчук – вчений-педагог від природи, вимо-
гливий та уважний наставник, чудовий організатор навчального процесу 
з питань адміністративного права, який розвиває традиції Харківської шко-
ли вчених-адміністративістів. 

Василь Настюк, 
доктор юридичних наук, професор, професор кафедри

адміністративного права та адміністративної діяльності Національно-
го юридичного університету ім. Ярослава Мудрого,

член-кореспондент Національної академії 
правових наук України,

заслужений діяч науки і техніки України 

databases. – Kharkiv: Pravo, 2021. – 368 p. укр.. // Шевчук О. Адміністративне право: 
концепції, права людини, інновації: добірка наук. пр. англ. мовою, індексованих scopus 
та web of science та іншими наукометричними базами. Харків : Право, 2021. 368 с 
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Ідея підготовки та видання цієї наукової праці 
належить колегам із кафедр адміністративного права 
й адміністративного права та адміністративної діяль-
ності Національного юридичного університету імені 
Ярослава Мудрого. До книги ввійшли (із 2011 року до 
наших днів) окремі наукові статті у фахових юридич-
них журналах України й зарубіжних державах‚ у ви-
даннях країн Європейського Союзу‚ наукові твори, 
яких більше 25, що індексовані у наукометричних 
базах Scopus та Web of Science‚ тези доповідей у між-
народних та всеукраїнських конфереціях‚ роботи 
опубліковані в колективних монографіях. 

Праці систематизовані за окремими напрямами 
наукових досліджень із проблематики науки адміні-
стративного‚ митного та медичного права. Перший 
напрямок присвячений проблемам адміністративно-
правового регулювання обігу наркотиків, видам 
контрольних заходів‚ розмежування компетенції 
таких суб’єктів‚ адміністративно-правовим режимам‚ 
адміністративним провадженням‚ адміністративній 
відповідальності та розкриттю інструментарію пу-
блічного адміністрування забезпечення законності 
в діяльності таких органів публічної влади‚ удоско-
наленню антинаркотичного законодавства із враху-
ванням досвіду Європейського Союзу. 

Другий – публічному адмініструванню у сфері 
державної митної справи‚ митному контролю та 
оформленню лікарських засобів‚ їх митним режимам‚ 
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митним експертизам‚ митній вартості лікарських засобів‚ заходам тариф-
ного та нетарифного регулювання‚ декларуванню‚ визначенню країни по-
ходження лікарських засобів‚ відповідальності за порушення митних правил.

Третій – публічному адмініструванню захисту прав і свобод приватної 
особи у сфері охорони здоров’я й адміністративно-правовим заходам запо-
бігання поширенню COvID-19‚ а також державно-приватному партнерству 
при наданні медичних послуг; четвертий – запобігання корупції‚ корупцій-
ним ризикам; п’ятий – проблемним питанням правового регулювання в сфе-
рі національної безпеки України, проблемам захисту та охорони конститу-
ційних прав і свобод людини та громадянина в умовах воєнного стану; 
проблемам впровадження електронного врядування та цифровізації. 

Висловлюю слова вдячності колегам кафедр адміністративного права 
й адміністративного права та адміністративної діяльності Національного 
юридичного університету імені Ярослава Мудрого, друзям та учням, без 
підтримки, порад та допомоги яких підготовка та видання цієї книги було 
б неможливим. Особливі слова вдячності моєму Вчителю – професору Ва-
силю Настюку, а також усім викладачам кафедр адміністративного права 
й адміністративного права та адміністративної діяльності Національного 
юридичного університету імені Ярослава Мудрого та співробітникам й усьо-
му колективу нашого Університету. 

Олександр Шевчук, 
доктор юридичних наук, професор‚ 

професор кафедри адміністративного права та 
адміністративної діяльності Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого
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